

理大校長率團訪滬杭



▲理大校長唐偉章（左）與同濟大學校長裴鋼簽署聯合培養博士研究生及雙碩士學位合作協議書

【本報訊】香港理工大學校長唐偉章日前率領高層代表團訪問上海與杭州，期間與浙江大學新任黨委書記金德水及當地校友會晤，並與上海同濟大學簽訂兩項合作協議。

代表團訪問上海同濟大學時，唐偉章與同濟大學裴鋼校長簽署聯合培養博士研究生及雙碩士學位合作協議書。同時，同濟大學副校長伍江、建築設計院院長丁潔明，與理大校長阮曾媛班亦簽署了另一項三方合作協議，將就「上海中心大廈結構性態監測」項目集專家之長，提供專業顧問服務，合約近八百萬元人民幣。

教育部將嚴格認證中外合辦境外文憑

【本報訊】據新華社消息，國家教育部計劃由今年九月起，對本科以上層次中外合作辦學學生獲得的境外學歷學位證書認證實行嚴格的註冊制度。

今後所有通過中外合作辦學取得的境外本科以上學歷學位文憑證書的認證，事先都需經認證註冊。教育部為此建立了中外合作辦學學歷學位認證註冊系統，並已依託教育部教育涉外監管信息網（www.jsj.edu.cn）試運行。教育部還將在今年下半年，通過教育涉外監管信息網開通境外學歷學位證書認證信息註冊公開查詢功能。學生可憑本人姓名、身份證號碼查詢本人境外學歷學位證書認證註冊信息。

科大協辦首屆IEEE研討會

【本報訊】香港科技大學聯同國際電機電子工程師學會（IEEE）和香港應用科技研究院合辦首屆「IEEE科技領袖研討會」，探討一系列對人類未來帶來重要影響的前沿科技。研討會吸引世界各地近二百位電機電子專家參加。

科大校長陳繁昌在「環球研發領袖會議」上說，香港擁有多所一流的高等學府，培育優秀人才，企業可以充分利用這個優勢，成立研發實驗室。根據剛發布的《2011年QS亞洲大學排名》（Quacquarelli Symonds (QS) Asian University Rankings），香港的三所大學高佔首五名。他提倡，工商界應與大學密切合作，激發更多創新意念。

世衛標準下2%港童過重

香港中文大學醫學院兒科學系於〇五至〇六年間，隨機抽樣訪問三十六間中小學校約一萬五千名六至十八歲青少年，利用世界衛生組織長增長標準（WHO2007）與香港生長標準（HK1993），分析六至十歲兒童和十一至十八歲青少年兩個組別的發育情況。

調查發現，六至十歲兒童和十一至十八歲青少年兩個組別，在WHO2007相對HK1993下，身材矮小較分別多出百分之一點四及百分之二點八；體重過輕分別多出百分之三點五及百分之五點五；過胖亦分別多出百分之二點一及百分之一點六。負責調查的專家指出，使用WHO2007可能會過度診斷身材矮小及體重過輕兒童，引發家長的憂慮，認為HK1993在臨床判斷上較適合本港。

青訓計劃下周五截止報名

為配合教育局推行的新型普及教育課程，Roundtable Community今年獲公民教育委員會資助，於七月二日至八月六日舉辦第六屆「暑期青少年培訓計劃 Global Elites」，歡迎十五至十九歲的青年參加。「暑期青少年培訓計劃 Global Elites」的主題為「走在公義路上」，期望透過探討世界各地的時事，找到社會公義的定義和影響。活動包括講座課程、領袖培訓、模擬聯合國會議及訓練、體驗營；費用由港幣一百元至六百五十元不等；出席率合乎資格的參加者可獲大會頒發證書。截止日期為六月十日；如有必要大會將安排面試。詳情或報名可瀏覽：www.roundtablecommunity.org.hk/ge11，亦可致電：21115882查詢。

天氣			
最高 32 °C		最低 27 °C	
天晴炎熱			
預測	最低	最高	預測
明朗	25	31	馬尼拉
多雲	25	33	雷暴
天晴	22	32	34
天晴	23	31	曼谷
天晴	24	33	雷暴
多雲	21	32	26
密雲	22	30	新加坡
密雲	21	29	雷暴
驟雨	21	29	悉尼
多雲	25	34	天晴
驟雨	23	32	墨爾本
多雲	16	26	有雨
多雲	16	26	洛杉磯
多雲	16	26	天晴
多雲	16	26	三藩市
多雲	16	26	多雲
多雲	16	26	紐約
多雲	16	26	天晴
多雲	16	26	溫哥華
多雲	16	26	多雲
多雲	16	26	多倫多
多雲	16	26	天晴
多雲	16	26	倫敦
多雲	16	26	明郎
多雲	16	26	巴黎
多雲	16	26	天晴
多雲	16	26	法蘭克福
中國西部主要城市天氣預測			
預測	最低	最高	預測
重慶	21	28	蘭州
成都	19	27	天晴
西安	19	29	西寧
昆明	16	25	密雲
拉薩	13	26	烏魯木齊
貴陽	16	24	多雲
多雲	16	24	沙田
多雲	16	24	呼和浩特
多雲	16	24	多雲
多雲	16	24	南寧
多雲	16	24	多雲
多雲	16	24	25
多雲	16	24	33

學券制續推資助增至萬六

經營困難幼園或申加學費

【本報訊】幼稚園學券計劃自〇七年推行以來，幼教界爭議不斷。教育局昨日宣布，一一／一二學年持續推行學券計劃，並在一／二／一三年起每年將按通脹調整學券資助面額，以及幼稚園學費上限。現時一批學費已達規定上限的非牟利幼園，未來申請加學費時可望「鬆綁」，通縮時則要凍結。

現時約有七百五十所參加學券計劃，佔全港幼稚園總數約八成；教育局為每名學生向幼稚園發放學費資助，令全港逾十二萬名學童受惠。本學年學券資助金額為每人一萬四千元，明年將調升至一萬六千萬元。

不過，幼稚園學券制規定學費上限五年不變，幼稚園半日制課程學費不可多於二萬四千元，全日制則不可多於四萬八千元。這使不少學費隨通脹和教師支出增加而達到上限的幼稚園，不能再加學費解決營運問題；加上五月起實施最低工資法例，早前多個幼教團體估計約六十間學費已達上限的幼稚園，或被迫削減教師薪酬，以彌補開支。

十二萬名學童受惠

教育統籌委員會〇九年成立工作小組檢討學券計劃工作，小組去年十二月提出十二項改善建議。教育局發言人昨日稱，教統會已完成學券檢討，行政長官會同行政會議同意就學券計劃推出改善措施，以及增加對家長的經濟援助。

為加強學券計劃，由一／一三學年起，學券資助額將每年按綜合消費物價指數調整。而幼稚園學費上限，每年將按綜合指數調整，但在通貨緊縮時凍結。同時，一／一三學年起參加學券計劃的幼稚園如按師生比例一比十五計算，已有足夠數目教師具備幼兒教育證書資格，可繼續聘用具合格幼稚園教師資格的非證書教師。

幼園協會歡迎建議

香港幼稚園協會主席唐少勳歡迎教育局新措施，認為放寬學生學費減免計算方法，以及按通脹調整資助，有助減輕家長負擔，反映當局有聽聽業界及家長意見。



▲教育局宣布2011/12學年後繼續推行學前教育學券計劃，資助額增至16000元

資料圖片

唐少勳對一／一三才調整幼稚園學費上限感到失望。她說，學費上限五年不變，至今已實施四年，加上近月最低工資法例實施及通脹高企，已有約六十所幼稚園學費達上限，幼稚園難以調整教師薪酬，以騰出金額支付合法工資予清潔工等基層員工，幼師薪酬難以得到保障，當局應立即放寬上限，讓幼師也可分享學券成果。

學券計劃加強措施

- 11/12學年，學券資助額增加2,000元至16,000元
- 11/12學年起，學費減免計劃會先扣除學券資助，再計算學費減免百分率
- 取消申請全日制學費減免時的「社會需要」審查
- 12/13學年，學券資助額將每年按綜合消費物價指數調整
- 12/13學年，幼稚園的學費上限會每年按綜合指數調整，但通縮時須凍結

資料來源：教育局

梁祖彬：

社福界應視政府為搭檔

實習記者 孫 珍

特寫

香港大學昨天頒發長期服務獎，社會工作及社會行政學系教授梁祖彬是工齡三十五年以上的三位獲獎者之一。他在專訪中說，香港政府對社工服務投入較少，使社工難以改善服務；同時，內地官方與本港社工交流不多，形成社工服務發展緩慢。談到社福界與政府不咬弦的問題，梁教授建議視政府為搭檔，去了解政府，影響政府。他說：「想一想政府困難再作建議，就容易被接受」。社工們應該從政府的角度想問題，結合自己的理想，慢慢影響政府做出選擇。

「各持己見的做法不但會使雙方關係惡化，而且會使事情得不到解決。」

梁祖彬還總結了在港大服務三十五年的工作。原來港大早在一九六五年就開始社工課程，六七年招收學士。八六年他帶領學生到廣州實習十周，成為中國第一例社工實習，二〇一〇年在上海成立兩個社工課程，又是第一個教育部註冊的外來社工課程。不過，港大社工系多年來只招收四十名學生。現在社工界位置不多，社工學生一直供過於求，難找工作成爲學生不願報社科專業的主要原因。



▲梁祖彬教授（左）獲港大35年長期服務獎，校長徐立之（右）為其頒獎



▲浸會大學校長陳新滋、富強基金會主席李如樸、浸會大學當代中國研究所薛鳳旋教授等合影

本報攝

【本報訊】實習記者錢戀水報道：香港浸會大學獲中印富強基金會捐資港幣三百萬元，將用以舉辦由上海、北京、廣州、新德里、孟買等地的研究機構和高等院校合辦的「中印合作高峰學術論壇」。

浸會大學校長陳新滋昨日在接收支票捐贈後說：「首個論壇將於今年十一月在香港舉行，目的是爲與會者提供一個相互交流的平台，探討兩國日後在經濟、社會和外交關係方面的合作機會。」捐款將同時支持中印本科交換生計劃、印度籍博士課程、中印問題博士後培訓、資深訪問學者計劃及「富強三角籃球賽」等，以促進中印兩國間的學術、文化和體育交流。

中印富強基金由李如樸和浸大中國當代研究所長薛鳳旋合作成立。「中國與許多國家和地區都有民間交流組織，唯獨與印度之間沒有。但是大家其實都知道建立這個中印溝通平臺的重要性，所以我提出這個建議，就得到了非常多的支持。」中印富強基金會主席李如樸說。

陳新滋補充，中國和印度是世界上最大的兩個發展中國家，加強對話和策略性合作對兩國發展非常有利。中印富強基金也希望通過這個平臺，爲兩國在社會和經濟層面上尋求協作機會，並將之發展爲有關領域問題研究的國際知名中心，以及扮演國內外學者和研究人員之間的溝通橋樑。

陳新滋補充，中國和印度是世界上最大的兩個發展中國家，加強對話和策略性合作對兩國發展非常有利。中印富強基金也希望通過這個平臺，爲兩國在社會和經濟層面上尋求協作機會，並將之發展爲有關領域問題研究的國際知名中心，以及扮演國內外學者和研究人員之間的溝通橋樑。

小一派位77%獲首三志願

▶小一統一派位明日放榜，77.3%學童獲派首三志願小學，較去年微跌2%，是近五年新低。

資料圖片



前往獲派學校辦理入學手續。若因要事未能辦理，須預先與學校聯絡，否則被視作放棄學位。此外，若家長將「小一註冊證」交給校方，學位一經分派，將不會再作更改。

前往獲派學校辦理入學手續。若因要事未能辦理，須預先與學校聯絡，否則被視作放棄學位。此外，若家長將「小一註冊證」交給校方，學位一經分派，將不會再作更改。